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Vibo Valentia, 31/01/2024

Agli alunni e, per il loro tramite, ai Genitori
Ai Docenti
Classi V Primaria e Cl. I Sc. Sec. I Grado
Plessi Vespucci – Presterà – De Maria
Al DSGA
Al Sito Web

AVVISO
7 Febbraio – Giornata Mondiale contro il Bullismo e il Cyberbullismo – Partecipazione all’Iniziativa “ Un calcio al Bullismo”.


Dal 2017, anno della prima edizione, ogni 7 febbraio si celebra la Giornata mondiale contro bullismo e cyberbullismo, un appuntamento che riveste un’importanza basilare nel far prendere coscienza a giovani e adulti riguardo un problema sempre più diffuso e preoccupante .
Quest’anno il nostro Istituto, in occasione di tale giornata, oltre alle diverse attività che saranno realizzate nelle diverse classi e nei diversi plessi, parteciperà all’iniziativa ” Un Calcio al Bullismo”  promossa dall’associazione “Vibo Marina c’è” e dalla “Italian Football World” di Francesco La Gamba, che si terrà , appunto, venerdì 7 Febbraio alle ore 10:00 presso l’Aula Magna dell’Istituto Comprensivo A. Vespucci – Murmura, a Vibo Marina, alla presenza degli alunni e dei docenti delle classi V della Scuola Primaria e delle classi I della scuola sec. I grado dei plessi Vespucci – Presterà e De Maria. All’incontro, moderato dal giornalista e sociologo Maurizio Bonanno, parteciperanno Attilio Fiorillo, presidente Associazione Vibo Marina C’è, Francesco La Gamba, Presidente della Italian Football World, e numerose Autorità civili, militari e religiose. Le tematiche su bullismo e cyberbullismo saranno trattate in modo originale e creativo dalla dott.ssa Fiorella Migliarese, psicologa terapeuta, e dalla dott.ssa Elisabetta Pingitore, nutrizionista .
Sarà una giornata all’insegna della riflessione ma anche del divertimento, grazie anche alle testimonianze del mondo dello sport con la presenza di una delegazione della Tonno Callipo Volley guidata dal Presidente Pippo Callipo, una delegazione dell’US Vibonese Calcio guidata dal Presidente Pippo Caffo, ad interventi di Pietro Iemmello calciatore del US Catanzaro 1929 e di altri personaggi dello sport. Inoltre, l’illusionista Massimo Cappuccio e  Laura Costantina animeranno l’evento. 

Il Dirigente scolastico
Dott.ssa Tiziana Furlano
Firma autografa sostituita a mezzo stampa ex art. 3, c. 2 D.Lgs n. 39/93
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